

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona, fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhatal: Szent István-ut. 1. Telefon sz. 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Zrinyi Miklós

szellem száll közénk. A török-
város Zrinyié, aki a toll lelkét
kapó és meggyőző erejével, meg
a kard leelőző hatalmával ráta,
biztatta, batorította nemzetét.
Akkor is — mintegy háromszáz
évelel előtt — harc, küzdelem,
volt a magyar osztályrésze. Ide
gen hatalom tilt, idegen szem-
mel sorvasztotta. Akkor is hiet,
vallást kellett védelmezni, nem-
zetiséget oltalmazni, fajszereket
biztanni, akkor is erőket kellett
összehozni egy keresztény mag-
yar jövőendő kialakításához.

A kiinduló pont, az alap nem
lehetett más, mint egy jól meg-
gondolt nemzeti hadsereg.
Zrinyi Miklós nagy lelke meg-
értette azt. Nemzeti haderőt ki-
vált, amelynek tisztjei tanultak,
képzettek, megbízhatók, józanok,
születéssel szemben szigorúak,
de megértők s amelynek katonái
engedelmesek, fegyelmetestek.
Tudta azt, hogy ilyen had-
sereg megalkotására a magyar
a legkülönböző anyagot szolgál-
tálja, mivel „a magyar a hada
romára a legalkalmasabb, a
legerősebb, leggyorsabb és
ha akarja — a legvértőbb nem-
zetiség”. De fegyelmetni kell,
mert itt mindenki csak paran-
csolni akar, engedelmeskedni
senki. Fegyelem nélkül pedig a
hadsereg nulla, sőt káros.

Ilyen hadsereg megteremtése
a legnehezebb feladat. A magyar
nemzetnek, az eszményi akarat
tall, nem kell semmi más”. Kar-
lársai azonban nem hallgattak
rá. Szavai a pusztába hangzo-
tak.

Századok multak azóta. Meny-
nyit győvődöttünk, kinalódtunk.
Megbűnhődtünk. Alkotmányos
életünk fojtogatását, gazdasági
javaink kizsárolását, nemzeti
szellemünk elaltatását, vallás-
erkölcsi érzelmetünk megtépázását
kellott átészennednünk, amíg meg-
értettük a nagy szót. Most
jött el az óra. Beteljesedett.
Zrinyi Miklós szíve-vágya valóra
vált. A hön óhajtott nemzeti
hadsereg megalakult. Igazán
históriai momentum. Büszkék
lehatunk rá, hogy e nagy idők-
ben élünk. Aki szemtanúja volt
a vasárnapi eseményeknek, az
érette lelkében a multak dicső
napjait, annak része volt a jelen
megszószóságában, az élvezte egy
jobb, egy szebb jövő előízét.
Aki látta Horty fővezérnek, a
nemzeti hadsereg megszervező-
jének nemes magatartását és
hallotta az új Zrinyinek tartal-
ma s erőtéljes beszédeit, annak
nem szabad kétségkednie, az
akik végig szemléltek a magyar
hatalomá imponáló fegyelmest-

ségét, azoknak csak örülniök
lehet, azoknak bizniök, remé-
lniök kell erősen, rendületlenül.
Édes kellemes és a glóriás na-
pok emléke!

Lakatos Dénes dr.

A papság visszafizeti a tanács- kormány által kifizetett tételeket.

A volt tanácskormány vallás-
ügyi liquidáló meghatalmazottja
folyó évi 880. eln. sz. a. kiutal-
ványonta a lelkészkező papság-
nak a folyó évi I. felére járó
kongruját és korpótlékát, to-
vábbá a f. é. márc. hó 31-ig
lejáró fölemlt családi pótlékát,
az 1918. dec. hó 29. én 6700 N.
E. sz. a. kelt rendelet alapján
engedélyeztet 3. havi összesen
900 K-t kitévő drágasági segé-
lyét, végül a tanácsrendszerbe
való beilleszkedésükig szemé-
lyenként 1000 K-ban, illetve a
családtagok (eltartottak) után
250 250 koronában megállapí-
tott végkielégítést.

Ezekre nézve a vallás- és
közoktatásügyi miniszter 1918. 29.
1919. sz. a. most ugy intézkedik,
hogy a papság által fölvetett ősz-
szegek a részükre f. é. január
hó 1 től megállapítandó törvé-
nyes illetményeikből levonandók,
azoktól a lelkészekől pedig,
akik az érvényben levő
rendelkezések szerinti kongrus,
— korpótlék, — vagy egyéb ál-
lamsegélyre igényjogosultsággal

kormány által állítottan végleg
leltéti vagy egyéb összevont
beszedendők lesznek. Az utóbb
mellítettek a jelenlegi nehéz
megélhetési viszonyokra való
tekintettel méltányos részletfe-
tési kedvezményben kiványi
részresíteni és evégből az illeték-
telenül fölvetett pénzek visszafizet-
tésére 2 évi határidőt engedé-
lyez 4 félévenként esedékes
egyenlő részletben.
E végből felhívom a t. papsá-
got, hogy külön lapon készít-
son el egy részletes és pontos
rovatos kimutatást, hogy mit vet
fel a tanácskormányi rendelet
alápoli kongru, korpótlék, csalá-
di pótlék és végkielégítés cí-
mén, s azt aláírásával ellátva
meg nekem lehetőleg
postafordultával.

Megyéspüspök.

Felhívás. Felhívunk minden
cserkész, aki benn akar maradni a
keresztény cserkészcsapatban, az
jelentkezzeik és hó 17 és 18-an a
Nagy Sándor átca 21. szám alatt
Keresztény ifjak, diákok, akik be-
akarnak a Keresztény Cserkészcsá-
patba állni, azok is jelentkezzenek
és hó 17-én és 18-an Nagy Sándor
utca 21. sz. alatt. **Parancsnokság.**

HIREK

Ker. nők szövetsége köz-
gyűlésének tárgysorozata: 1. A
megyéspüspök-megnyitó-beszéde.
2. Jegyzőkönyv, 3. Szakosztályok
vezetőinek beszámolója. 4. Jegyző,
hármagy, alhármagy, könyvtáros
választása. 5. A választmány kisorsolt
tagjainak választása. 7. Jánitványók.
A közgyűlés pénteken délján, 6
órákor a Szent István-teremben
lesz. Az érdeklődőket, tagokat s
nem tagokat szívesen hívja meg,
a vezetőség.

Magyar asszonyok nemzeti
szövetségé. A magyar asszonyok
mindenféle szervezkednek s a
Magyar Asszonyok Nemzeti
Szövetségé-be tömőfűl, s zárszá-
laja alá toborozza a kath. s pro-
fessziós nőket azzal a fogadással,
hogy csak a ker. block jelökhjére
szavaznak. E szövetségbe való
belelépés más kötelezettséggel és
semmitféle tagdíjjal nem jár. —
Arról van tehát voltaképpen szó,
hogy a nők nevéket adják s
annak idején a szavazatukat.
Legjobb volna ha a t. papság
a helység tanítónőjét vagy más
uridőt kérne fel ez akció meg-
indítására s a nőknek felcélből
való ösztönzésére. Az iyeket an-
nak idején az elnökség címére
(Budapest, Mária-utca. 6. sz.) kell
bektölteni. A megyéspüspök e
ker. mozgalmat melegen ajánlja
a papság buzgósságába.

Kinevezés. Rona Dezső író
Féjérvármegye főlevéltárosa

szük, mert egy bizonyos fajnak kü-
lönösen a román megszállás alatt
annyira jellegzetes viselkedését
akarjuk itt megörökíteni. Hogy
milyen módon — azt nem
keressük, de a lejárólatot list-
sorsosok hozzátartozói mindig
kerestek és felálltak. Összetö-
tést a megszálló erőhatalom pá-
rancsnökságával, hogy a fog-
házban élő vadtöltak érdekében
közbejárjon. Ebben az ügyben
Feltner Mici, Hochsteil menyass-
zonya zudította az államügyész-
ség nyakába a románokat völe-
génye érdekében, hogy azt
szabadlára helyezzeék. Ez azon-
ban nem sikerült neki, az ügyész-
ség ellenállásán minden igyeke-
zete megtörtött.

A városi állandó választ-
mány tegnap tárgyalta a város
1916. évi zárszámadást. A zárszám-
adást a választmány elfo-
gadásra ajánlja a közgyűlésnek.

Vigyázat! Szabó Dezső
multkor előadásában azt mon-
ta, hogy a lealcázott rablójil-
kos sohasem felejt és soha meg
nem bocsát. A lelcázott

rablójilkos, miután kirabolta
az országot, holmra gyilkolta
a nemzet legjobbjait, most tar-
kon átve támogatja a tisztességes
emberek között. Két hónapon
át nem is tudta, hogy mihez
fogjon. De már kezd megint
magára találni, előkeresett egy
új álcátot s újra kezdi a régi
munkát. Napok óta gyanus ala-
kok járnak a városban s leg-
szószósbabban a post-
szószósbabban.

egyszerűbb, lehetőleg munkás-
házakba. Kijelentik, hogy a ke-
resztényszociálisták kiűlődtö-
ami a legtöbb helyen megszerzi
számukra a bizalmat. A tobor-
zás aztán egészen eredeti mó-
don megy végbe. Az erősen
semita vonású esti látogató fel-
dicséri a keresztény szociáliz-
must, elismeréssel beszél Pro-
janszka püspökről s mikor már
úgy látja, hogy a talaj elő van
készítve, szidja a Fejérmegyei
Naplót, mint a bokrot, ocsmányi
módon izgat a „herce” papok,
fourak és a nemzeti hadsereg
ellen. Szóval, egészen a mult
évi okteberi, tónusban. Nem
hiszük, hogy józan munkásaink
közül bárki is felüljön ezeknek
a vakmerő és körmöntfont zsidó
gazembereknek, de mégis fel-
hívjuk rájuk s figyelmet, mert
úgy hal'jak, hogy ném mindé-
nütt fognak Totot rájuk. Meg
ennél is jobb, ha rendőrség
kezére adják őket.

Megnyitnak a pénztételeket.
Holnap napról kezdve az összes
pénztételeket újra felvizsk teljes
munkősdüket. Pénztári órák a kö-
zönség részére de. 9—12 óráig
tartanak.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

